



盛蕾调研工业母机及功能部件产业集群发展情况

加大研发投入做强高端制造 提升产业集群融合发展水平

本报讯（韩晖 记者 徐千翕）工业母机是“制器之器”和“自强之基”，是现代化产业体系的核心枢纽和制高点。10月17日，市长盛蕾深入常州经开区相关重点企业，调研工业母机及功能部件产业集群发展

情况。她强调，要坚持以需求和应用为牵引，集聚优势创新资源，持续加大研发投入，不断突破关键核心技术，加快转型升级、做强高端制造，提升产业集群融合发展水平和市场竞争力，推动高质量发展。副

市长蒋鹏举、市政府秘书长周承涛、常州经开区党工委书记丁一参加调研。

常州市新墅机床数控设备有限公司专业生产工业母机刀架、刀塔，是目前国内相关产品系列最全、品种规格最多的

生产厂家之一。盛蕾听取产品研发和销售情况介绍，了解企业通过5S管理体系提升管理水平和产品质量的具体实践和成果。盛蕾指出，创新是发展的根本动力，希望企业继续秉持精益求精的理念，做好新技术、

新产品的研发；相关部门和智能制造龙城实验室等创新平台，要加强与企业的互动交流，以企业需求为导向，嫁接优势资源，赋能企业创新发展，不断提升产品附加值和市场占有率。

学用“千万工程”礼赞丰收常州

2024 中国农民丰收节常州主场暨农民体育嘉年华活动在常州经开区举行

本报讯（记者 周洁茹）10月18日，2024中国农民丰收节常州主场暨农民体育嘉年华活动在常州经开区举行。市委副书记、政法委书记季培东，常州经开区领导丁一、江春明、吴斑出席活动。

现场，常州经开区与科技部国杰研究院院士中心、岳麓山种业创新中心等专家团队签订现代农业产业高质量发展战略合作协议，将共同制定经开区农业新质生产力提升方案，为全区加快推动产业振兴注入科技新动力。

实施乡村振兴，落脚点在于加快实现富民增收。活动发布党建引领新型农村集体经济提质增效“153”行动。通过实施“153”行动，常州经开区计划在2024年底实现集体经营性收入低于300万元的村全面清零，

新增超过500万元的村3个，超过1000万元的村2个；到2025年底，集体经营性收入超过500万元的村占比达95%，超过1000万元的村占比达30%，确保村级经济实力始终位列全市第一方阵。

活动为常州市宜居宜业和美乡村——横林镇卫星村授牌，为10位乡村工匠代表献上凝聚着丰收喜悦的“金色稻花”，并启动农民体育嘉年华活动。当天还摆出了“经”品市集，津津乐食品、李丁食品、玉螺泉米酒、芙蓉珍珠等26个摊位带来了美食、非遗、农创手办，吸引着村民和游客。

近年来，常州经开区坚持把“三农”工作摆在重中之重，深入实施乡村振兴战略，农业农村发展取得了阶段性成果。建成

高标准农田1.3万亩，学用“千万工程”经验，全力开展片区整治更新试点建设，积极创建宜居宜业和美乡村，成功创建省宜居宜业和美乡村7个、省特色田园乡村2个、市美丽乡村3个，有序推进农村住房条件改善，经开宅改“四种模式”成为“常有宜居”经典样板。

乡村振兴，核心在于产业振兴。“十四五”期间，常州经开区将以创建江苏省现代农业产业高质量发展示范园为重要抓手，统筹推进龙潭湖核心示范园等重大项目建设，以产业布局集聚化、产品生产优质化为突破口，大力推进产业振兴工程，全面构建精品稻米、绿色蔬菜、生物防治、加工物流、休闲农业五大产业体系，一二三产业发展实现深度融合。

党的二十届三中全会精神集中培训会召开

本报讯（记者 戴雪燕）10月17日，常州经开区召开党的二十届三中全会精神集中培训会，对党员干部进行集中培训，让大家更加系统深入地学习领会党的二十届三中全会精神，切实把思想和行动统一到党中央的决策部署上，投入到高质量发展的生动实践中。常州经开区党工委书记丁一作动员讲话。

此次集训为期一天，设置了1个主会场和6个分会场，学员涵盖全体科级干部和镇（街道）中层干部、村（社区）主要干部。培训共安排3堂课，分别围绕全会提出的进一步全面深化改革的系统集成、经济体制改革和发展新质生产力3个方面，进行全面、系统、深入的辅导。

丁一指出，党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。深入学习领会、全面准确把握党的二十届三中全会精神，是当前和今后一个时期的重大政治任务，对我们谋划发展、推动改革具有重要意义。

丁一强调，要深刻把握全会精神实质。把学习贯彻党的二十届三中全会精神与习近平总书记在全会上的重要讲话结合起来，与学习领会习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断结合起来，准确把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措和根本保证。

要加强学习成果的转化运用。以全会精神为指导，紧密结合本地区、本部门的实际情况，着力解决制约高质量发展的卡点堵点问题和广大群众关心关切的民生问题，探索形成更多推动改革的抓手载体和工作举措，将学习成果转化为解决实际问题的本领能力和推动经济社会发展的强大动力。

要狠抓改革举措的落地落实。紧紧围绕全市“532”发展战略和经开区“147”发展思路，在项目招引、科技创新、城乡建设、社会治理、安全生产、民生改善上谋实招、创实绩，更好地以“关键少数”带动“绝大多数”，营造“一级带着一级干、一级做给一级看”的良好干事氛围，奋力书写高质量发展和现代化建设的新答卷。

学习贯彻党的二十届三中全会精神



全面落实“147”发展思路 扎实开展“强劲活跃实干年”主题活动